



集链成群！ 这场新闻发布会 深度解码静海产业链招商“韧实力”

“这片热土，满载机遇。静海有中国焊管生产基地、中国自行车电动自行车之都等‘国字号’产业集群的‘硬实力’，更有团泊健康城、城市矿山等新兴产业的‘崭新朝气’。”发布会上，开门见山的一句话，让大家对静海经济“韧性”有了更浓厚的兴趣。



近日，天津市静海区人民政府新闻办公室在静海子牙经济技术开发区高新产业园举行“发挥静海产业特色优势 加快新质生产力增量项目引育”主题新闻发布会，面向全国10多家主流媒体、30多家合作企业，全景展现静海依托产业集群优势，加快培育发展新质生产力项目的举措成效。

“让每一位企业家到了静海，就像回家一样亲切，能够在这安心发展……”发布会上，静海区副区长杨晨光对全区项目招商优势进行了推介，诚挚邀请广大企业家到静海投资兴业。

静海区投资促进局、天津子牙经济技术开发区、天津健康产业国际合作示范区、高新产业园发展有限公司相关负责人围绕区域特色产业发展与招商引资重点，先后回答了媒体提问。

针对招商重点，静海区投资促进局党组书记、局长赵宏宇表示，“将用好以商招商、平台招商、基金招商，紧抓远大总部基地等新签约项目建设进度，吸引更多亿元以上好项目落地静海……”

在静海，雏鹰、瞪羚等重点企业跃动发展，装配式构件、焊管、五金制品从这里流向全球。大健康科研成果在这里转化入市，为生命健康带去希望。西洋乐器在这里奏响世界，铜木管类乐器产量占全球80%。拿地即开工、最多跑一次等政务服务是静海助企发展的日常。这些都是静海产业链招商的独特优势，更为增量项目发展提供了强力后盾，不仅体现在项目上，更体现在每一组数据中。

今年以来，静海区到位产业项目240个，其中，“战新”项目占比达35.8%，特别是在新签约亿元以上项目中，主导产业项目占比达69%，已经成功引进中关村（天津）医疗产业创新基地项目、爱玛助动车零部件制造项目、中医诊疗医疗器械研发运营项目等一批发展前景广、成长空间大、带动作用强的优质项目。

今天的招商成效，搭建起引育新质生产力增量项目的强劲引擎。静海正持续优化北京招商布局，通过驻京招商指挥部高效对接北京项目资源。紧盯投资活跃地区，高频对接大湾区、长三角、川渝地区，加速吸引更多企业投资。



“将紧抓中国资源循环集团项目机遇，加快推动‘三基地一平台’建设，导入一批强链补链项目，启动绿色新型工业产业示范基地项目和智慧物流园项目建设。”针对循环经济产业发展，天津市子牙经济技术开发区管委会党组书记赵爽表示，“要依托‘新能报废王’‘循环经济数字中台’等数字化回收平台，与科大讯飞、中检集团等深化合作，提升数据分析、线上交易等服务功能，为资源聚集和高值化利用提供数字支撑。”

现场，一同亮相的还有“静海品牌”展区，涉及生物医药、循环经济、轻工等重点领域的近20项静海高科技产品，吸引了媒体与客商关注，向外界展现“静海出品，全国名牌”的金字招牌。

一辆辆设计感强烈的童车，在展品中显得格外亮眼，这是静海的童车品牌“优贝”。依托静海高新产业园产业集群优势，优贝在国际中高端童车领域站稳了脚跟，海外销量位居前列。

众多展品中，来自天津吉诺科技有限公司的微型连接器、定制化传感器科技感十足。随着静海不断加大企业科技创新扶持力度，吉诺科技紧抓半导体、新能源、物流等工业自动化应用市场，推出一系列创新产品，得到国际市场上游客商的认可。

针对这些亮点品牌发展，高新产业园发展有限公司总经理尚霞介绍：“自行车、电动自行车是高新产业园的支柱产业之一，品牌自行车占全国市场份额的25%，出口量连续多年位于全国首位，园区将借助这些优势，搭建智慧招商系统平台，深度整合数据资源，实现招商专业化、服务专业化、产业集群化。”

在答记者问环节中，团泊健康城被多次提及。针对团泊健康城未来发展方向，天津团泊健康城发展集团有限公司总经理张帅表示，将持续以大健康产业为核心，聚焦京津冀协同发展、大院大所大学资源落地转化、产业基金支持引导、产业载体平台建设，加速引育新质生产力项目，大力推动国家动物模型中心项目落地，推动体育产业、银发产业孵化器落地，谋划引进劳埃德、海银、海创等国内外基金项目，支持大健康产业引育壮大，建设具有国际水平和中国特色的健康医学城。

团泊湖畔，新质产能蓬勃涌动。静海将抢抓机遇，以科技创新为引领，统筹推进优势产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，不断提高核心竞争力，吸引更多优质企业投资、更多专业人才集聚、更多科技成果转化，加速构建现代化产业体系，着力塑造发展新动能、新优势。

“这是一场足以望见未来的发布会，这座城市的发展定位与方向，让我们对在静海的事业发展更具信心、更有干劲……”

“特色鲜明，品牌强势，‘国字号’集群众多，这是静海的优势，更是发展的基石，这场发布会让我们明白了静海引育新质生产力项目的‘底气’，更读懂静海经济发展的‘韧性’所在。”

随后，媒体走进天津龙创恒盛实业有限公司、天津协和博精医学诊断技术有限公司、协和（天津）留学人员创业园探访，纷纷为静海新质生产力发展点赞，对这座城市的未来满怀期待。

新报记者 张珊珊
图片由静海区委宣传部提供